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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ 
 

 Εισαγωγή  
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 2/Θ Νθπιαγωγείου άμθσ Κεφαλλθνίασ (άρκρο 37, 
Ν.4692/2020) περιλαμβάνει το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για 
να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του χολείου. Αποτελεί 
ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 
αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο, ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και επιδιϊκει να 
εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 
καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι  που 
τίκενται για τθ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/ 
κθδεμόνεσ).  
 κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του χολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 
πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.α. 
 Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και 
είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 2/Θ Νθπιαγωγείου άμθσ και τα 
χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
 

Σφνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμοφ. 
 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 
Νθπιαγωγείου άμθσ, Ιωάννασ ταφρου με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 
Διδαςκόντων (Ιωάννα Γράψα και Χριςτοποφλου Αικατερίνθ), τον εκπρόςωπο γονζων  και κθδεμόνων 
του Νθπιαγωγείου άμθσ κ. Αυγερινό Ευάγγελο, κακϊσ και του εκπροςϊπου του Διμου άμθσ κ. 
Καλλιβωκά Αντϊνιου. Θ απόφαςθ εγκρίνεται από τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, κα. 
Βλάχου Μαρία που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου και από τον Διευκυντι Α/κμιασ 
Εκπαίδευςθσ Ν. Κεφαλλθνίασ, κ. Αλεξανδράτο Γεϊργιο. 
 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου ςτθ 
διεφκυνςθ: https://blogs.sch.gr/nipsam/author/nipsam/. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και 
υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 
 Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ, από τον 
νόμο, ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 
Ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
   

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 
 
Σο 2/Θ Ολοιμερο Νθπιαγωγείο άμθσ Κεφαλλθνίασ υπάγεται ςτθν Περιφερειακι Διεφκυνςθ 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ιόνιων Νιςων και ςτθ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ Κεφαλλθνίασ. Πρόκειται για κτίριο με δυο αίκουςεσ διδαςκαλίασ που φιλοξενεί για το 
ςχολικό ζτοσ 2023-2024 δφο υποχρεωτικά τμιματα και ζνα προαιρετικό ολοιμερο τμιμα. Σο ςφνολο 
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των εκπαιδευτικϊν, κλάδου ΠΕ60-Νθπιαγωγϊν που υπθρετοφν ςε αυτό είναι τρεισ (3) ενϊ ο αρικμόσ 
των εγγεγραμμζνων νθπίων Αϋ και Βϋ θλικίασ ανζρχεται ςτουσ τριάντα πζντε (35). Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου είναι θ Ιωάννα ταφρου, εκπαιδευτικόσ κλάδου ΠΕ60.  
Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει τα παιδιά να 
αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων 
ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. 
Σο Νθπιαγωγείο, ωσ δευτερογενισ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια), κα 
πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και να 
κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. φμφωνα με το άρκρο 3, του Ν.1566, το Νθπιαγωγείο 
βοθκά τα νιπια «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και 
νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό 
περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα 
κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των 
Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 
Επιπλζον το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν 
ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και 
όλα αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ 
πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 
 
  

 Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικοφ Κανονισμοφ Λειτουργίας 
  
Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 
δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 
διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 
μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 
προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ 
δεξιότθτεσ, οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 
αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ 
ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 
αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 
περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 
αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με το ΦΕΚ491/2021, 
όπωσ ορίηεται από το Αρικμ.13423/ΓΔ4 και οικοδομείται ςτουσ ακόλουκουσ ζξι κεντρικοφσ άξονεσ οι 
οποίοι προςδιορίηουν το περιεχόμενό του: 
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1. Προςζλευςθ - παραμονι ςτο Νθπιαγωγείο και αποχϊρθςθ από αυτό  
 
1.1. Πρωινι προςζλευςθ - μεταφορά μακθτϊν/τριϊν 
 
Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. τθν 
περίπτωςθ που υφίςταται πρόωρθ υποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που 
παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) θ πρωινι προςζλευςθ γίνεται ςτισ 
7:45 - 8:00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 
λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και 
του προςωπικοφ του ςχολείου. Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν 
ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 
παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 
 
1.2. Διδακτικό ωράριο  
 
Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ και του προαιρετικοφ 
ολοιμερου προγράμματοσ του νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι 
ϊρα, κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και 
αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και 
παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου άμθσ διαμορφϊνεται ωσ 
εξισ: 
 
Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15 - 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 
 
Προαιρετικό Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Προαιρετικοφ Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
 
Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

το Νθπιαγωγείο άμθσ λειτουργοφν δφο Τποχρεωτικά Πρωινά Σμιματα, το Σμιμα 1, με δεκαεπτά 
(17) μακθτζσ/τριεσ και το Σμιμα 2, με δεκαοχτϊ( 18) μακθτζσ/τριεσ.  Τπεφκυνεσ εκπαιδευτικοί, των 
Σμθμάτων 1 και 2 είναι θ Ιωάννα ταφρου και θ Γράψα Ιωάννα, αντίςτοιχα. Επιπρόςκετα, λειτουργεί 
και Ολοιμερο Προαιρετικό Σμιμα με είκοςι (20) μακθτζσ/τριεσ και υπεφκυνθ εκπαιδευτικό τθ 
Χριςτοποφλου Αικατερίνθ. 
 

Προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, 
κα. Βλάχου Μαρία και ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ, κοσ Αλεξανδράτοσ Γεϊργιοσ (άρκρο 16, παρ. 10 
Π.Δ. 79/2017). 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο ςχολείο και να 
ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ 
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διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και 
οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, 
παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ 
 

Φοίτηση 
 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ που 
τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα myschool του ΤΠΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα 
χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 
Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ 
των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν οι απουςίεσ ξεπεράςουν τισ 100, θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο επαναλαμβάνεται. Αν ο/θ 
μακθτισ/τρια είναι άρρωςτοσ/θ κα πρζπει να προςκομίηεται ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν οποία κα 
αναφζρεται το είδοσ τθσ αςκζνειασ και κα προςδιορίηεται με ςαφινεια από τον κεράποντα ιατρό ο 
χρόνοσ κατά τον οποίο δφναται να επανζλκει ςτθν τάξθ. ε άλλθ περίπτωςθ, προςκομίηεται 
βεβαίωςθ των γονζων/κθδεμόνων ςτθν οποία αναφζρεται ο λόγοσ απουςίασ του/τθσ μακθτι/τριασ.  

τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων 
μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για νιπια/προνιπια που 
φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. Σο ευζλικτο ωράριο 
κακορίηεται από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τον φλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
γονείσ ι κθδεμόνεσ του προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο 
των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, του άρκρου 2, του Π.Δ 
79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (Αϋ142). τθν 
περίπτωςθ του Νθπιαγωγείου άμθσ δεν εφαρμόςτθκε ευζλικτο ωράριο. 

 
 
1.3.1. Εγγραφζσ ςτο Νθπιαγωγείο 
 

 Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, ςφμφωνα με τισ προβλζψεισ τθσ παρ. 4 του άρκρου 3 του 
νόμου 1566/1985 (Α 167), όπωσ αντικαταςτάκθκε με το άρκρο 34 του ν. 4704/2020 (Α 133) θ 
φοίτθςθ των νθπίων που ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) ετϊν είναι υποχρεωτικι ςε 
όλουσ τουσ Διμουσ τθσ χϊρασ. 

 Οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια Νθπιαγωγεία Γενικισ Παιδείασ, από το ςχολικό ζτοσ 2020-
2021 και εφεξισ, γίνονται μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ με Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ, 
ςφμφωνα με το άρκρο 1, τθσ υπ’ αρ. πρωτ. 53128/Δ1/2020 (Β 1767) ΚΤΑ των Τπουργϊν 
Παιδείασ και Θρθςκευμάτων και Επικρατείασ αρμόδιο για κζματα Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ. 

 Σθν Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ υποβάλλουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ για το Νθπιαγωγείο που 
ανικει το νιπιο-προνιπιο, βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ τουσ ςφμφωνα με τα όρια τθσ 
ςχολικισ περιφζρειασ του Νθπιαγωγείου, μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του 
Τπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
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eggrafi.services.gov.gr/  

 Θ εγγραφι πρoνθπίου ςτο δεφτερο ζτοσ του Νθπιαγωγείου γίνεται αυτεπάγγελτα, ςφμφωνα 
με τθν παρ. 5 του αρκρ. 6 του ΠΔ79/2017 (Α 109). 

 τα Νθπιαγωγεία, φοιτοφν μακθτζσ/τριεσ που ζχουν ςυμπλθρϊςει τθ νόμιμθ θλικία 
εγγραφισ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτισ ςχετικζσ διατάξεισ του άρκρου 34 του ν. 4704/2020 (Α 
133). φμφωνα με αυτζσ, ςτα Νθπιαγωγεία εγγράφονται μακθτζσ/τριεσ που τθν 31θ 
Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. 

 ε όλουσ τουσ διμουσ τθσ χϊρασ, ο/θ Προϊςτάμενοσ/θ-Διευκυντισ/ρια του Νθπιαγωγείου 
δζχεται όλεσ τισ αιτιςεισ, για φοίτθςθ νθπίων και προνθπίων, που ανικουν ςτθ ςχολικι 
περιφζρεια του Νθπιαγωγείου. 

 το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα και ςτο Σμιμα Πρόωρθσ Τποδοχισ των 
Νθπιαγωγείων του Ενιαίου Σφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου εγγράφονται οι μακθτζσ/τριεσ 
κατόπιν ςχετικισ αίτθςθσ/διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Οι Διευκυντζσ/ριεσ και οι 
Προϊςτάμενοι/εσ των Νθπιαγωγείων κάνουν δεκτζσ όλεσ ανεξαιρζτωσ τισ αιτιςεισ των 
γονζων/κθδεμόνων για φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα 
χωρίσ προχποκζςεισ, ςφμφωνα με όςα ορίηονται ςτθ με αρικ. πρωτ. Φ7/124668/ΦΔ/Δ1/18-9-
2020 ςχετικι εγκφκλιο. 

 Κατά τθν θλεκτρονικι καταχϊριςθ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν θλεκτρονικι αίτθςθ 
εγγραφισ ςτο νθπιαγωγείο που ανικουν, ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ και 
αναρτοφν ςε ψθφιακό αρχείο ζγγραφο - αποδεικτικό τθσ διεφκυνςθσ μόνιμθσ κατοικίασ τουσ. 
Τα δικαιολογθτικά που προςκομίηουν ςτθ ςχολικι μονάδα είναι το ΑΔΥΜ και το βιβλιάριο 
υγείασ για τθν επίδειξθ εμβολίων εντόσ του χρονικοφ διαςτιματοσ που ορίηει ο/θ 
Προϊςτάμενοσ/θ-Διευκυντισ/ρια του Νθπιαγωγείου. 

 τθν περίπτωςθ μακθτϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ οι γονείσ/ 
κθδεμόνεσ ςυνυποβάλλουν γνωμάτευςθ από ΚΕ.Δ.Α..Τ. ι δθμόςιο ιατροπαιδαγωγικό κζντρο 
ι άλλθ αρμόδια δθμόςια υπθρεςία, χωρίσ αυτι να αποτελεί προχπόκεςθ εγγραφισ. Αιτιςεισ 
εγγραφισ δφνανται να υποβάλλουν και γονείσ που διαμζνουν εκτόσ ςχολικισ περιφζρειασ, 
εφόςον ςτο ςχολείο αυτό φοιτοφν ιδθ αδζλφια του προσ εγγραφι μακθτι. 

 Θ Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου αναηθτά το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ για τθν εγγραφι μζςω 
του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ του ΤΠΑΙΘΑ. 

 Πριν τθν τελικι υποβολι τθσ αίτθςθσ, απαιτείται θ ζγγραφθ ςυναίνεςθ του ζτερου 
γονζα/κθδεμόνα με υπεφκυνθ διλωςθ του. 

 Για τθν υποςτιριξθ μακθτϊν/τριϊν, των οποίων οι γονείσ/κθδεμόνεσ ανικουν ςε ευάλωτεσ 
κοινωνικζσ ομάδεσ όπωσ: πολφτεκνοι / τρίτεκνοι / μονογονεϊκζσ οικογζνειεσ, γονείσ με 
χρόνιεσ πακιςεισ ι ενταγμζνοι ςε πρόγραμμα απεξάρτθςθσ ι φυλακιςμζνοι κακϊσ και 
πολίτεσ τρίτων χωρϊν που διαμζνουν ςε κζντρα ι ςε δομζσ φιλοξενίασ του ελλθνικοφ 
κράτουσ ι τθσ Υπατθσ Αρμοςτείασ του Ο.Θ.Ε., δίνεται θ δυνατότθτα καταχϊριςθσ αίτθςθσ, με 
όςα ςτοιχεία είναι διακζςιμα από τον γονζα/κθδεμόνα (παρ 7 του άρκρου 2 τθσ ΚΤΑ 
53128/Δ1/2020 (Β 1767). 

 
1.4. Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ του Νθπιαγωγείου 
 
Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 
ΤΠΑΙΘΑ (Φ7/95956/Δ1/1-9-2023) και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτθν Προϊςτάμζνθ Εκπαιδευτικϊν 
Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 
 Ειδικότερα το Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ του Νθπιαγωγείου άμθσ είναι το 
ακόλουκο: 
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Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ (ΕΩΠΔ) Νθπιαγωγείου 
 

Ωρολογίο Πρόγραμμα ςχ. ζτουσ 2023-2024 
 
 

 ΠΡΩΙΝΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΤ 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΤ 

  1
ο
 ΣΜΗΜΑ 2o ΣΜΗΜΑ 

07.45-08.30 Πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν (προαιρετικό 
πρόγραμμα) 

-- -- 

08:15-8:30 Τποδοχι μακθτϊν/τριϊν ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

08:30-09:15 Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 
μάκθςθσ (γωνιζσ) 

ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

09:15-10:00 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ 
με βάςθ το Π.. για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, πρόγευμα 

ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

10:00 – 10:45 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

10:45-11:30 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ 
με βάςθ το Π.. για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, πρόγευμα 

ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 
μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ (γωνιζσ) 

ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

12:10-12:45 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ 
με βάςθ το Π για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά Αναςτοχαςμόσ- 
Ανατροφοδότθςθ-Προγραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ 
θμζρασ και προγραμματιςμόσ επόμενου 
εργαςτθρίου  

 
ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 

ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 
ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

12:45-13:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

13:00 ΑΠΟΧΩΡΘΘ ΣΑΤΡΟΤ ΙΩΑΝΝΑ ΓΡΑΨΑ ΙΩΑΝΝΑ 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΤ 

13:00-14:20 Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 
Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ 
ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

14:20-15:00 Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το Π 
για τθν Προςχολικι Εκπαίδευςθ 

ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

15:00-15:20 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

15:20-16:00 Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, 
ανατροφοδότθςθ 

ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

15:45-16:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

16.00 ΑΠΟΧΩΡΘΘ ΧΡΙΣΟΠΟΤΛΟΤ 
ΑΙΚΑΣΕΡΙΝΗ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Η Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου 
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το Ωρολόγιο Πρόγραμμα ζχουν ςυμπεριλθφκεί τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, ςτο πλαίςιο 
ειςαγωγισ καινοτόμων πρακτικϊν, κακϊσ και τα Αγγλικά ςτο Νθπιαγωγείο. Πιο ςυγκεκριμζνα, 
ςφμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) ειςιχκθ ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο 
Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ 
θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». φμφωνα δε με το άρκρο 53 του ν. 
4807/2021 (Α’96) ειςιχκθ ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα των νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ δράςθ για τθ 
δθμιουργικι εναςχόλθςθ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ οργάνωςθσ και 
υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με 
ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ παρουςία του/τθσ νθπιαγωγοφ. Με τθν 
υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Βϋ 3311) Τπουργικι Απόφαςθ ορίηεται θ διάρκεια εναςχόλθςθσ των 
μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα και ρυκμίηεται κάκε κζμα ςχετικό με τθν εφαρμογι του 
προγράμματοσ, ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ ςχετικϊν επιμορφωτικϊν και 
υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων. Οι ακριβείσ μζρεσ και ϊρεσ για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων και τα 
Αγγλικά αποτυπϊνονται ςτο παραπάνω (ΕΩΠΔ) του Νθπιαγωγείου. 
 
1.5. Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου 

 
Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά, ςτο Νθπιαγωγείο εφαρμόηεται το Νζο Πρόγραμμα πουδϊν για το 
Νθπιαγωγείο 13646/10-02-2023 (Βϋ 687). Ζτςι, οι εκπαιδευτικζσ πρακτικζσ που εφαρμόηονται 
λαμβάνουν υπόψθ τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τουσ ςτόχουσ του Νζου Προγράμματοσ πουδϊν, 
κακϊσ και τθ φιλοςοφία και τισ διαδικαςίεσ ςχεδιαςμοφ και ανάπτυξθσ αναπτυξιακά κατάλλθλων και 
πλοφςιων ςε εμπειρίεσ και ερεκίςματα μακθςιακϊν περιβαλλόντων για το Νθπιαγωγείο, όπωσ αυτά 
διαμορφϊνονται και περιγράφονται ςτο Πρόγραμμα πουδϊν (Π..) για το Νθπιαγωγείο, κακϊσ και 
τθν πολυμορφία και ανομοιογζνεια κάκε τάξθσ Νθπιαγωγείου, δίνοντασ προτεραιότθτα ςτα 
ενδιαφζροντα, τισ ανάγκεσ των μακθτϊν, ςτο πλαίςιο ςυνεργαςίασ όλων των εμπλεκομζνων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, για ζνα κοινό εκπαιδευτικό όραμα. Θ διδακτικι πλαιςίωςθ ςτο 
Νθπιαγωγείο αναφζρεται ςτθ ςυςτθματικι διαδικαςία ςχεδιαςμοφ, υλοποίθςθσ και αξιολόγθςθσ 
δραςτθριοτιτων που είναι αναπτυξιακά κατάλλθλεσ, βαςίηονται ςτθ διερεφνθςθ και ςτο παιχνίδι, 
προάγουν τθ ςυνεργαςία και λαμβάνουν υπόψθ το κοινωνικοπολιτιςμικό υπόβακρο και τισ 
διαφοροποιθμζνεσ ανάγκεσ των παιδιϊν ςτο πλαίςιο τθσ ενταξιακισ εκπαίδευςθσ. 

Σο περιεχόμενο τθσ μάκθςθσ ςτο νθπιαγωγείο οργανϊνεται ςε τζςςερα (4) Θεματικά Πεδία 
ςτθ βάςθ τθσ ολιςτικισ προςζγγιςθσ τθσ μάκθςθσ, με ςτόχο τθν ανάδειξθ των διεπιςτθμονικϊν 
ςυνδζςεων και τθν ενίςχυςθ τθσ διακεματικισ ενιαιοποίθςθσ. Οι ικανότθτεσ του 21ου αιϊνα 
βρίςκονται ςτον πυρινα του Προγράμματοσ πουδϊν του Νθπιαγωγείου και διατρζχουν όλα τα 
Θεματικά Πεδία και τισ Θεματικζσ Ενότθτζσ του. Σα κεματικά πεδία, είναι:   

 Α’ Θεματικό Πεδίο: Παιδί και Επικοινωνία. 

 Β’ Θεματικό Πεδίο: Παιδί, Εαυτόσ και Κοινωνία. 

 Γ’ Θεματικό Πεδίο: Παιδί και Θετικζσ Επιςτιμεσ. 

 Δ’ Θεματικό Πεδίο: Παιδί, ϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ. 
 

 
1.6. Καινοτόμεσ Πρακτικζσ 
 
Σο Νθπιαγωγείο άμθσ ςτο πλαίςιο των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων κα υλοποιιςει τα παρακάτω 
προγράμματα, τα οποία και ζχει ςυμπεριλάβει ςτον Ετιςιο Προγραμματιςμό του: 
 
1. Φροντίηω το Περιβάλλον (Οικολογία - Παγκόςμια και τοπικι Φυςικι Κλθρονομιά). 
Σίτλοσ Προγράμματοσ: Θαλαςςάκι μου!!! 
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2. Ηω Καλφτερα - Ευ ηθν (Τγεία: Διατροφι - Αυτομζριμνα, Οδικι Αςφάλεια). 
Σίτλοσ Προγράμματοσ: Σον ΚΟΚ αγαπϊ. Με αςφάλεια κυκλοφορϊ. 
 
3. Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ - Κοινωνικι υναίςκθςθ και Ευκφνθ (Ανκρϊπινα Δικαιϊματα). 
Σίτλοσ Προγράμματοσ: Θ μοναδικι οικογζνειά μου! 
 
4. Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ - Δθμιουργικι κζψθ και Πρωτοβουλία (STEM – Εκπαιδευτικι 
Ρομποτικι). 
Σίτλοσ Προγράμματοσ: Και θ γθ γυρίηει! 
  

Επιπλζον, με Απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων, κα εκπονθκοφν Προγράμματα χολικϊν 
Δραςτθριοτιτων, ωσ εξισ:  
 «ΓΙΝΟΜΑΙ ΕΘΕΛΟΝΣΘ-ΤΠΕΡΑΠΙΗΟΜΑΙ ΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΜΟΤ» 
  «Χτίηοντασ μια Ευρϊπθ ΓIA και ΜΕ τα παιδιά» 
 Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα (Παιδικι HEKMEPA) 
 Σο Αςτζρι τθσ Ευχισ (make a wish) 

 
1.7. Δανειςτικι βιβλιοκικθ 
 
Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ κα λειτουργιςει δανειςτικι βιβλιοκικθ ςτο Νθπιαγωγείο. Θ δανειςτικι 
βιβλιοκικθ είναι αναπόςπαςτο κομμάτι του Προγράμματοσ πουδϊν ςτο Νθπιαγωγείο και αποτελεί 
βαςικι ςυνιςτϊςα ςτθν ανάπτυξθ τθσ φιλαναγνωςίασ και γραμματιςμοφ. Θ ζναρξθ του κεςμοφ τθσ 
δανειςτικισ βιβλιοκικθσ τοποκετείται χρονικά με τθν ζναρξθ του δεφτερου τριμινου. Κάκε 
Παραςκευι οι μακθτζσ δανείηονται ζνα βιβλίο τθσ αρεςκείασ τουσ, το οποίο ςυνοδεφει μια καρτζλα 
δανειςμοφ και ζνα ανοιχτό φφλλο εργαςίασ. Κακοριςτικι είναι θ ςυμβολι των γονζων/κθδεμόνων 
ςτθν όλθ διαδικαςία, ςτθν εφαρμογι των οδθγιϊν και ςτθν τιρθςθ του κανονιςτικοφ πλαιςίου.  
 
1.8. Αξιολόγθςθ μακθτι/τριασ 
 
Οι νθπιαγωγοί παρακολουκοφν τθν εξζλιξθ και τθν πρόοδο των παιδιϊν κάνοντασ χριςθ ποικίλων 
μεκόδων και εργαλείων. Μζςα από τθ ςυνεχι παρατιρθςθ, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το 
ελεφκερο παιχνίδι, τουσ προςωπικοφσ φακζλουσ, το portfolio, τισ κλείδεσ παρατιρθςθσ, 
παρακολουκοφν ςυςτθματικά τθν πορεία, τα ςθμεία βελτίωςθσ, τισ ενδεχόμενεσ αδυναμίεσ και 
δυςκολίεσ, προςαρμόηοντασ το πρόγραμμά τουσ ςτισ ανάγκεσ τισ ομάδασ, αλλά και κάκε 
μακθτι/τριασ ξεχωριςτά. Κρατϊντασ ςθμειϊςεισ και κακθμερινό θμερολόγιο καταγράφουν τισ 
παρατθριςεισ τουσ ςε ςχζςθ με όλουσ τουσ κφκλουσ γνϊςεισ, τθν κατάκτθςθ δεξιοτιτων κακϊσ να 
κατά πόςο επιτυγχάνονται οι μακθςιακζσ επιδιϊξεισ. Μζςα από διαρκι αυτοαξιολόγθςθ, 
ετεροαξιολόγθςθ, αξιολόγθςθ τθσ ομάδασ, αναςτοχαςμό και ανατροφοδότθςθ, οι νθπιαγωγοί 
επαναπροςδιορίηουν τουσ παιδαγωγικοφσ ςτόχουσ ατομικά και ομαδικά. 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων τόςο ςε ςυςτθματικι και προκακοριςμζνθ βάςθ, όςο και ζκτακτα 
αν παραςτεί ανάγκθ ενθμερϊνει προςωπικά τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με ςτόχο τθν ςυνεργαςία προσ 
όφελοσ του παιδιοφ. ε περίπτωςθ που κρίνεται απαραίτθτο ςυςτινεται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, 
από τισ εκπαιδευτικοφσ θ ανάλογθ γνωμάτευςθ από τουσ αρμόδιουσ φορείσ ϊςτε να επιτευχκεί το 
καλφτερο δυνατό αποτζλεςμα μζςω τθσ πρϊιμθσ, ζγκαιρθσ και εξειδικευμζνθσ παρζμβαςθσ. Θ 
αξιολόγθςθ αποτελεί βαςικό ςτάδιο κάκε οργανωμζνθσ και ςυςτθματικισ διαδικαςίασ, τθν οποία 
χαρακτθρίηει ο ςχεδιαςμόσ, ο προγραμματιςμόσ και θ εφαρμογι ςτθν πράξθ. 
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1.9. Δεκατιανό - ίτιςθ 
 
Κάκε μακθτισ/τρια κα πρζπει, από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του μία ςχολικι 
τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά:  
 
• Σαπεράκι με το δεκατιανό του, πιρουνάκι ι κουταλάκι (αν χρειάηεται). 
• Μια μικρι πετςζτα φαγθτοφ τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι. 
• Σο παγουρίνο με το νερό του. 
• Αντιςθπτικά μαντθλάκια. 
 

Οι νθπιαγωγοί προτρζπουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ςυηθτοφν με τα παιδιά τουσ τι ακριβϊσ 
κα παίρνουν μαηί τουσ για φαγθτό ςτο ςχολείο τουσ. υςτινουν να μθν επιλζγουν τυποποιθμζνα 
προϊόντα με ςυντθρθτικά (π.χ. κρουαςάν, μπιςκότα, πατατάκια, ςοκολάτεσ κτλ.). Προτείνουν υγιεινζσ 
τροφζσ που χαρίηουν ενζργεια και ευεξία (φροφτα, τοςτ, αυγό, γιαοφρτι, ςαλάτα, κλπ). Ενκαρρφνουν 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να βάηουν το φαγθτό ςε φαγθτοδοχείο/τάπερ που μπορεί το παιδί να ανοίξει 
και να κλείςει μόνο του. 
 Σο γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και 
κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που 
αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. ε κάκε περίπτωςθ δίνεται 
ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ.  

Για τθ ςίτιςθ ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα ιςχφει θ με αρ. πρωτ. Δ1β/Γ.Π.οικ.68181/22-10-20 
Εγκφκλιοσ του Τπουργείου Τγείασ με κζμα «ίτιςθ μακθτϊν ςε ολοιμερα νθπιαγωγεία και 
δθμοτικά», θ οποία διαβιβάςτθκε ςτισ ςχολικζσ μονάδεσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με το με αρ. 
πρωτ. Φ.7/ΜΚ/3206/Δ1/12-01-2021 ζγγραφο του ΤΠΑΙΘΑ και θ με αρ. πρωτ. Δ1γ/Γ.Π/οικ. 20157/1-4-
2021 Εγκφκλιο του Τπουργείου Τγείασ με κζμα «ίτιςθ ςε ολοιμερα ςχολεία». 

Κατόπιν απόφαςθσ του υλλόγου Διδαςκόντων Αρ. Πράξθσ 9/20-09-23 , ςχ. ζτουσ 2023-2024, 
το γεφμα των παιδιϊν κα ηεςταίνεται ςτθν κουηίνα ι το φοφρνο μικροκυμάτων που διακζτει το 
ςχολείο.  
 
1.10. Άνετοσ ρουχιςμόσ και αυτοεξυπθρζτθςθ 
 
Οι εκπαιδευτικοί του νθπιαγωγείου δίνουν κατευκφνςεισ ςτουσ γονείσ ςε κζματα που αφοροφν τθν 
αυτοεξυπθρζτθςθ των παιδιϊν, προτρζποντάσ τουσ να προτιμοφν για τα παιδιά ροφχα απλά, όπωσ 
φόρμεσ και κολάν και παποφτςια με βζλκρο (χρατσ), τονίηοντασ ότι καλό κα ιταν να ςυμμετζχει και 
το παιδί ςτθν επιλογι του ροφχου που κα φορζςει τθν επόμενθ μζρα ςτο ςχολείο εξθγϊντασ 
παράλλθλα ποια ροφχα είναι περιςςότερο κατάλλθλα και βολικά και γιατί. 

Απαραίτθτο είναι να μπορεί το κάκε παιδί να αυτοεξυπθρετείται ςε απλά πρακτικά πράγματα 
ςτθν κακθμερινότθτα του ςχολείου (π.χ. να πθγαίνει μόνο του ςτθν τουαλζτα, να διαχειρίηεται τθν 
τςάντα του, το φαγθτοδοχείο του και το παγοφρι του, να βάηει/βγάηει κανονικά ηακζτα και μπουφάν 
με χριςθ φερμουάρ, τθ τςάντα του κτλ.). 

Οι νθπιαγωγοί ενιςχφουν και κακοδθγοφν λεκτικά τα παιδιά, ωςτόςο θ εκπαίδευςθ πρζπει να 
ζχει ιδθ ξεκινιςει από τουσ γονείσ ςτο ςπίτι. Θ ικανότθτα αυτοεξυπθρζτθςθσ ενιςχφει ςθμαντικά τθν 
αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ. 
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1.11. Προςωπικά αντικείμενα/παιχνίδια από το ςπίτι 
Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν παιχνίδια από το ςπίτι. Παιχνίδια από το ςπίτι 
δθμιουργοφν πεδίο αντιπαρακζςεων και προςτριβϊν. Επιπλζον, ςθμαντικό είναι οι μακθτζσ/τριεσ να 
μοιράηονται και να διαχειρίηονται τα παιχνίδια του ςχολείου. 

 
1.12. Κεράςματα ςε γιορτζσ/γενζκλια  
 
Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των μακθτϊν/τριϊν επιτρζπονται τα 
ατομικά και ςυςκευαςμζνα κεράςματα τα οποία κα ανοίγονται ςτο ςπίτι. 
 
1.13. Διάλειμμα 
 
Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ το διάλειμμα γίνεται εντόσ τθσ 
ςχολικισ αίκουςασ,  κακϊσ ζχει οριςτεί ωσ προκακοριςμζνοσ χϊροσ.  

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ 
και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα 
κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ εφθμερεφουν κακθμερινά οι νθπιαγωγοί που είναι 
υπεφκυνεσ ςτα αντίςτοιχα τμιματα. 

 
1.14. Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν/τριϊν εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου 
 
Φάρμακα δε χορθγοφνται από τισ νθπιαγωγοφσ. Χορθγοφνται οι πρϊτεσ βοικειεσ ςε περίπτωςθ 
ατυχιματοσ όπωσ προβλζπεται (βάςει τθσ Αρ. Πρωτ. Φ.7/495/123484/Γ1, 4/10/2010). 
 
1.15. Αποχϊρθςθ 
 
Θ προετοιμαςία για τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 
πραγματοποιείται από τισ 12.45 ζωσ τισ 13.00 και για το Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα από τισ 
15:45 ζωσ τισ 16:00. Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Βαςικό Τποχρεωτικό Πρόγραμμα 
πραγματοποιείται ςτισ 13:00 και ςτο Προαιρετικό Ολοιμερο Πρόγραμμα ςτισ 16.00. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο δφναται 
να τροποποιιςει το διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ 
γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να 
ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ 
διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 
λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του χολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 
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1.16. Πολιτικι προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ 
 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ 
ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 
δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 
ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 
εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων 
ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου 
ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου 
δυναμικοφ του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

 Προςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, πυρκαγιά). 

 Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

 Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ κρίςθσ. 

 Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων υπθρεςιϊν και φορζων, των 
γονζων και κθδεμόνων. 

 Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 
 
τθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ 
χεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τον 
Διευκυντι/Διευκφντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ και, αρχικϊσ, να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο 
προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 
χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ 
χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια ι ο Προϊςτάμενοσ/θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι 
του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ 
απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 
τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι, ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα κατόπιν εκ νζου ενθμζρωςθσ και ζγγραφθσ 
ςυγκατάκεςθσ. 

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ 
οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν 
εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ορίηεται ο αφλειοσ χϊροσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 
κακϊσ και το διπλανό οικόπεδο/χωράφι.  
Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν ζχει καταρτιςτεί βάςει τθσ Πράξθσ 233/14-09-
2023 που αφορά τθν επικαιροποίθςθ του «χζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ και Εςωτερικό Κανονιςμό-
Μνθμόνιο Ενεργειϊν Διαχείριςθσ Ζκτακτων Αναγκϊν τθσ χολικισ μασ Μονάδασ». 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΣΜΘΜΑ 2 ΣΜΘΜΑ 1 

ΔΕΤΣΕΡΟ ΧΩΡΟ ΤΓΚΕΝΣΡΩΘ  
ΧΩΡΑΦΙ/ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
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2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  
 
2.1. Δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ 
 
Μζςα ςε κλίμα αςφάλειασ και αποδοχισ και με τθν ςυςτθματικι ςυνεργαςία και αμφίδρομθ 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, οι νθπιαγωγοί υποςτθρίηουν τουσ μικροφσ μακθτζσ να 
ανακαλφψουν τα ταλζντα και τισ κλίςεισ τουσ, να υπερνικιςουν ενδεχόμενεσ δυςκολίεσ, να 
προοδεφςουν και να αναπτυχκοφν ολόπλευρα (κινθτικά, νοθτικά, ψυχικά, ςυναιςκθματικά, 
κοινωνικά) ϊςτε εξελιχκοφν ςε αυτόνομουσ πολίτεσ με κριτικι ςκζψθ εμφυςϊντασ αξίεσ τθσ 
ςφγχρονθσ κοινωνίασ. 
 
2.1.1. Ο ρόλοσ του/τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου 
 
Θ Προϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ δθμιουργεί με τισ κατάλλθλεσ ενζργειεσ, κλίμα ςυνεργαςίασ, αςφάλειασ 
και ςυνοχισ του Νθπιαγωγείου, αντιμετωπίηοντασ όλα τα κζματα που προκφπτουν από τθ 
λειτουργία του, με γνϊμονα πάντα τθν εφρυκμθ λειτουργία του. Προτεραιότθτα και αφετθρία 
αποτελεί θ δθμοκρατικι διευκζτθςθ και διαχείριςθ όλων των ηθτθμάτων που αφοροφν διοικθτικά 
και παιδαγωγικά το Νθπιαγωγείο.  
Ειδικότερα:  

 υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ  των 
διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε 
ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου.  

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και 
αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και 
αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
ε ςυνζχεια των ανωτζρω και με ςκοπό τθν εφρυκμθ και απρόςκοπτθ λειτουργία των ςχολικϊν 
μονάδων ςτισ υποχρεϊςεισ τθσ Προϊςταμζνθσ ηθτιματα που αφοροφν ςτο ζργο των Διευκυντϊν των 
ςχολικϊν μονάδων, τα γενικά κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςχολείων, κακικοντα και 
αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςε ςχζςθ με το φλλογο των Διδαςκόντων, κακικοντα και 
αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν των ςχολείων ςε ςχζςθ με τουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ, τον 
Διευκυντι Εκπαίδευςθσ και τον Προϊςτάμενο του Γραφείου, κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των 
Διευκυντϊν ςχολείων ςε ςχζςθ με τουσ μακθτζσ, κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςε 
ςχζςθ με τα όργανα λαϊκισ ςυμμετοχισ και τουσ άλλουσ ςυντελεςτζσ εκπαίδευςθσ, ιςχφουν τα 
οριηόμενα από τα άρκρα 27, 28, 29, 30, 31 & 32 του Ν. 1566/855 (άρκ. 11 περιπτ. Δ Ν.1566/85). 

Κατόπιν δθμοςίευςθσ του υπ’ αρικ. Ν. 4823/2021 (ΦΕΚ 136/Α/3-8-2021) περί τθσ 
«Αναβάκμιςθσ του ςχολείου, ενδυνάμωςθσ των εκπαιδευτικϊν και άλλεσ διατάξεισ» και με γνϊμονα 
τθν υπ’ αρικ. Φ7/111145/Δ1-9/9/2021 επιςθμαίνονται ςτισ αρμοδιότθτεσ και ςτισ υποχρεϊςεισ του 
Διευκυντι Διευκφντρια ι Προϊςτάμενου / Προϊςταμζνθσ τα κάτωκι: 

 Με απόφαςθ του/τθσ Διευκυντι/τριασ ι του/τθσ Προϊςταμζνου/θσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 
πραγματοποιοφνται, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, επιμορφωτικά ςεμινάρια, ςυνολικισ 
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διάρκειασ τουλάχιςτον δεκαπζντε (15) ωρϊν ανά ςχολικό ζτοσ και κακορίηεται θ κεματολογία 
τουσ με βάςθ ιδίωσ: α) τισ ανάγκεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, β) τον φορζα υλοποίθςθσ τθσ 
επιμόρφωςθσ. Σα επιμορφωτικά ςεμινάρια διενεργοφνται εκτόσ του διδακτικοφ ωραρίου 
άρκρο 95 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). Για το Νθπιαγωγείο άμθσ τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά 
κα ςχεδιαςτοφν και κα υλοποιθκοφν, οι ακόλουκεσ ενδοςχολικζσ επιμορφϊςεισ: 1) 
«Επικοινωνία και Διαχείριςθ υγκροφςεων ςτο χολικό Περιβάλλον» (15 ϊρεσ), ςε 
ςυνεργαςία με τθν Επιςτθμονικι Ζνωςθ για τθν Προϊκθςθ τθσ Εκπαιδευτικισ Καινοτομίασ 
(ΕΕΠΕΚ) και 2) Πρϊτεσ βοικειεσ για παιδιά ςε ςυνεργαςία με τον Ερυκρό ταυρό.  

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εφαρμογι των διαδικαςιϊν τθσ αξιολόγθςθσ ςφμφωνα με τθν υπ` 
αρικμ. 108906/ΓΔ4/2021 Απόφαςθ (ΦΕΚ 4189/Β/10-9-2021) και τθρϊντασ το προβλεπόμενο 
χρονοδιάγραμμα τθσ αξιολόγθςθσ (1-20 Οκτωβρίου: Υποβολι Συλλογικοφ Προγραμματιςμοφ, 
μζχρι 10 Δεκεμβρίου: Υποβολι Φόρμασ Σχεδίου Δράςθσ - Α` μζροσ, μζχρι 30 Μαΐου: Υποβολι  
Φόρμασ Σχεδίου Δράςθσ - Β`& Γ` μζροσ, μζχρι 25 Ιουνίου: Υποβολι Ζκκεςθσ Εςωτερικισ 
Αξιολόγθςθσ). Λαμβάνει, επομζνωσ, μζριμνα για τθν ζγκαιρθ υποβολι του Ετιςιου 
υλλογικοφ Προγραμματιςμοφ του εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ και με ςχετικό 
Πρακτικό κακορίηεται ο/θ υντονιςτισ/-τρια τθσ Ομάδασ Δράςθσ κακϊσ και το χζδιο 
Δράςθσ. Επίςθσ, μεριμνά για τθν ετιςια Ζκκεςθ Εςωτερικισ Αξιολόγθςθσ θ οποία 
υποβάλλεται, μετά τθ ςυνεδρίαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων, ςτθν πλατφόρμα του ΙΕΠ 
(https://sch-eval.iep.edu.gr/),  με ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/-ντριασ, Προϊςταμζνου/-νθσ και 
με τθ χριςθ των κωδικϊν του ςχολείου ςτο Πανελλινιο ςχολικό Δίκτυο (ΠΔ). 

 Με ευκφνθ του/τθσ Διευκυντι/τριασ ι του/τθσ Προϊςταμζνου/θσ τθσ, δθμιουργείται και 
ενθμερϊνεται ιςτοςελίδα ςτο διαδίκτυο, τθ οποίασ το περιεχόμενο κακορίηεται ςτο άρκρο 
105 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). Ωσ προσ τθν προςβαςιμότθτα των ιςτοςελίδων των ςχολικϊν 
μονάδων ιςχφουν τα οριηόμενα ςτο άρκρο 106 του ν. 4823/2021 Αϋ136) 

 Ο/Θ Προϊςτάμενοσ/θ-Διευκυντισ/τρια του Νθπιαγωγείου οφείλει να ενθμερϊνει, τόςο για 
κζματα εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ, όςο και για το περιεχόμενο των κείμενων διατάξεων 
τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. Με ςκοπό τθν ζγκαιρθ ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν, 
κακϊσ και για οικολογικοφσ – περιβαλλοντικοφσ λόγουσ, απλουςτεφεται θ διαδικαςία 
ενθμζρωςθσ και κάκε διοικθτικό ζγγραφο που τουσ αφορά, αποςτζλλεται από τθ Διεφκυνςθ 
του ςχολείου ςτισ διευκφνςεισ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου τουσ (e-mail). 

 
 

2.1.2. Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν του Νθπιαγωγείου 
 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 
τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των τελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 υνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για 
τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

https://sch-eval.iep.edu.gr/
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 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 υνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ. 

 υνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια ι τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ, τουσ 
γονείσ και τα αρμόδια τελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

 
2.1.3. Ο ρόλοσ των Γονζων/Κθδεμόνων 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν 
ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να 
ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του υλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον φλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι 
ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι 
του ςχολείου. 

 
2.1.4. Η ςτάςθ των μακθτϊν/τριϊν 
 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά ςυν-
διαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για 
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βία (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται 
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, 
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

1) υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2) Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3) Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου. 
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2.2. χολικοί χϊροι 
 
Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 
του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου 
αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 
φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, 
όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα 
όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ 
κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
 
2.3. Κανονιςτικό πλαίςιο λειτουργίασ  
 
το νθπιαγωγείο υπάρχει ςαφζσ πλαίςιο λειτουργίασ που κακορίηει τα δικαιϊματα και τισ 
υποχρεϊςεισ όλων των εμπλεκομζνων και εξαςφαλίηει τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι τουσ ςε αυτά. Θ 
εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου και θ κζςπιςθ δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων με όρουσ 
ιςότιμθσ ςυμμετοχισ επιτυγχάνεται με τθ κζςπιςθ του παιδαγωγικοφ ςυμβολαίου. Σο παιδαγωγικό 
ςυμβόλαιο περιλαμβάνει κανόνεσ που κα αποτελζςουν το πλαίςιο λειτουργίασ τθσ ομάδασ-
κοινότθτασ κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Σο ςυμβόλαιο ενκαρρφνει αλλά και οριοκετεί 
ελευκερίεσ, δράςεισ και πρωτοβουλίεσ, προςδιορίηει ατομικζσ δραςτθριότθτεσ και ςυμπεριφορζσ 
μζςα ςε ςυν-αποφαςιςμζνα πλαίςια και προδιαγράφει αμοιβαίεσ προςδοκίεσ, τόςο ςτο πλαίςιο τθσ 
κοινωνικισ ςυμπεριφοράσ, όςο και τθσ διδαςκόμενθσ γνϊςθσ. Σα δικαιϊματα και οι υποχρεϊςεισ 
του μακθτι και των εκπαιδευτικϊν που κακορίηονται από το ςυμβόλαιο πρζπει να αναφζρονται ςε 
ότι εκτυλίςςεται μζςα ςτθν τάξθ, αλλά και εντόσ του ευρφτερου ςχολικοφ χϊρου 

Σο παιδαγωγικό ςυμβόλαιο είναι οι αμοιβαίεσ δεςμεφςεισ και τα δικαιϊματα, που 
προςδιορίηουν αυτό που τόςο οι μακθτζσ, όςοι και οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να διαχειριςτοφν και 
για το οποίο κακίςτανται εφεξισ υπεφκυνοι ο ζνασ απζναντι ςτον άλλο. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν 
να εμπλζκουν τουσ μακθτζσ ςτον κακοριςμό αυτϊν των κανόνων, διότι όταν τα αποδεκτά όρια 
ςυμπεριφοράσ και οι ςυνζπειεσ που κα προκφψουν αν κάποιοσ τα υπερβεί ζχουν προςδιοριςτεί με 
ςυμμετοχι των μακθτϊν, υπάρχει μεγαλφτεροσ βακμόσ αποδοχισ των κανόνων και εςωτερικι 
αυτορρφκμιςθ τθσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν. 
 
2.4. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Σα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 
γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι/τθ 
Διευκφντρια, τον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το φλλογο Διδαςκόντων και τθ 
φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται 
υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι 
ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Σο ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 
μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν 
τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και 
τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Νθπιαγωγείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα 
αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
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3. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ  
 
3.1. Ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ 
 
Σο πλαίςιο ςυνεργαςίασ με γονείσ/κθδεμόνεσ, μζςα ςε κλίμα αμοιβαίου ςεβαςμοφ και 
εμπιςτοςφνθσ, ορίηεται με ςαφινεια με τισ Πράξεισ του υλλόγου Διδαςκόντων οι οποίεσ 
καταγράφονται ςτο αντίςτοιχο Βιβλίο. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται αναλυτικά για το πλαίςιο 
ςυνεργαςίασ. Οι νθπιαγωγοί επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Οργανϊνουν ςυναντιςεισ ενθμζρωςθσ ςε ομαδικό και 
προςωπικό επίπεδο τθρϊντασ τισ εγκυκλίουσ. 
 
3.2. Πρόλθψθ ι/και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 
 
Σα φαινόμενα βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ προςεγγίηονται μζςα από μια ςειρά δράςεων και 
προγραμμάτων προςαρμοςμζνα ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου. ε επίπεδο ςχολικισ 
μονάδασ υπάρχει μζριμνα για τθ λιψθ κατάλλθλων διοικθτικϊν, κοινωνικϊν και εκπαιδευτικϊν 
μζτρων που αφοροφν τθν πρόλθψθ, τθν αποτροπι, τθν εξάλειψθ και τθν αντιμετϊπιςθ του 
φαινομζνου του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Μεταξφ αυτϊν, προβλζπεται θ ςφςταςθ επιτροπϊν ι 
ομάδων. τα πλαίςια του ετιςιου προγραμματιςμοφ ςυςτινεται ςειρά δράςεων που 
ευαιςκθτοποιοφν τουσ μακθτζσ ςε ηθτιματα ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Θ πρόλθψθ και θ αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ απαιτεί ενθμζρωςθ, 
ευαιςκθτοποίθςθ, αξιοποίθςθ και ανάπτυξθ κοινϊν δράςεων από το ςφνολο όλων των 
εμπλεκομζνων, δθλαδι του ςχολείου, τθσ οικογζνειασ και τθσ τοπικισ κοινωνίασ. Κάκε μζλοσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ ζχει ρόλο και ευκφνθ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςι του. Ο βακμόσ 
εμπλοκισ κάκε μζλουσ, ςχετίηεται τόςο με τθν ιδιότθτά του, όςο και με τθ ςοβαρότθτα, τθ ςυχνότθτα 
και τθν ζνταςθ του περιπτϊςεων εκφοβιςμοφ. το Νθπιαγωγείο οι εκπαιδευτικοί αφιερϊνουν 
διδακτικό χρόνο για να ενθμερϊςουν τουσ μακθτζσ και λαμβάνουν μζριμνα για τθ ςυςτθματικι 
επιμόρφωςθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ και τθν ανάπτυξθ ςυνεργαςίασ του ςχολείου με τισ 
αρμόδιεσ κοινωνικζσ υπθρεςίεσ. 

 
 
3.2.1 Δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ 
 
Θ 6θ Μαρτίου ζχει κακιερωκεί ωσ Πανελλινια χολικι Θμζρα κατά τθσ Βίασ ςτο ςχολείο. Θ θμζρα 
αυτι αποτελεί μια αφορμι για εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ/τριεσ και γονείσ των ςχολείων όλθσ τθσ 
χϊρασ να ανταλλάξουν ςκζψεισ, πλθροφορίεσ και ιδζεσ και να ενεργοποιθκοφν δράςεισ 
ευαιςκθτοποίθςθσ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ που 
εκδθλϊνεται μεταξφ και εναντίον των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε να περιοριςτοφν οι δίαυλοι εκδιλωςθσ 
τθσ βίασ ςτθ ηωι των ανθλίκων και να αποτραποφν οι αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτισ διαπροςωπικζσ τουσ 
ςχζςεισ. 

Με αφορμι τθν θμζρα αυτι, καλοφνται οι ςχολικζσ μονάδεσ τθσ χϊρασ με ςχετικζσ 
εγκυκλίουσ (Αρ. Πρωτ.: Φ1/21229 /ΓΔ4 23/02/2023) να αφιερϊςουν χρόνο, (δφο ι περιςςότερεσ 
διδακτικζσ ϊρεσ με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων) ςε δράςεισ-ςυηθτιςεισ, εκδθλϊςεισ (π.χ. 
βιβλιοπαρουςιάςεισ, προβολζσ ταινιϊν, εικαςτικά εργαςτιρια, διαδραςτικζσ ομιλίεσ, βιωματικά 
ςεμινάρια κ.α.) με ςτόχο τθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

 Σο Νθπιαγωγείο άμθσ για το 2023-2024 κα ςυμμετζχει ςτθ δράςθ που διοργανϊνει κάκε 
χρόνο το «Χαμόγελο του παιδιοφ», «ΜΙΛΑ ΣΩΡΑ».   
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3.3. Αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και ςυμπερίλθψθ 
 
Μζςα από το παιδαγωγικό κλίμα που δθμιουργοφν οι εκπαιδευτικοί και με τισ κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ και δράςεισ καλλιεργείται ο ςεβαςμόσ, θ ενςυναίςκθςθ, θ αποδοχι και θ 
αναγνϊριςθ του άλλου. Σα παιδιά νιϊκουν αςφαλι ςε ζνα ςτακερό και με ςαφινεια δομθμζνο 
πλαίςιο ςυμπεριφοράσ και λειτουργίασ ςτθν ομάδα, εςωτερικεφουν αξίεσ, εξοικειϊνονται με 
δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ, μακαίνουν να λφνουν τισ διαφορζσ τουσ με διάλογο, διατυπϊνουν τισ 
απόψεισ τουσ και μακαίνουν να υπεραςπίηονται τον εαυτό τουσ, αλλά και να αναγνωρίηουν τα λάκθ 
τουσ και ζτςι να αποδζχονται τισ ςυνζπειεσ. Οδθγοφνται ςταδιακά ςτθν ολοκλιρωςθ, ςτθν 
αυτονομία και το ςεβαςμό, ςτθν ενςυναίςκθςθ και ςτθν αλλθλεγγφθ και αναπτφςςουν το αίςκθμα 
του δικαίου. 

 
3.4. υνεργαςία του Νθπιαγωγείου με τθν οικογζνεια 
 
Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ των εκπαιδευτικϊν με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ πραγματοποιοφνται 
ςφμφωνα με τα όςα προβλζπονται ςτο άρκρο 14 του ΠΔ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και 
ιςχφει, και ςτο άρκρο 90 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). Προςδιορίηονται με απόφαςθ του υλλόγου 
Διδαςκόντων: 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου(το Νθπιαγωγείο άμθσ πραγματοποιικθκε 
θ ενθμζρωςθ ςτισ 13 επτεμβρίου 2023 και ϊρα 18:30). 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν 
(το Νθπιαγωγείο άμθσ κάκε πρϊτθ εργάςιμθ Δευτζρα ςτο εργαςιακό ωράριο των 
εκπαιδευτικϊν).  

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 
3.5. υνεργαςία του Νθπιαγωγείου με Φορείσ - Παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ 
 
Θ προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ςε ςυνεργαςία με τισ Τπεφκυνεσ των τμθμάτων, διαχειρίηονται και 
προςπακοφν να επιλφςουν κζματα που τυχόν προκφπτουν ςε παιδαγωγικό, εκπαιδευτικό, 
διοικθτικό, λειτουργικό επίπεδο. Εν ςυνεχεία, ςε περίπτωςθ που κρικεί απαραίτθτο και κακϊσ είναι 
ιδιαίτερα ςθμαντικι θ ςωςτι ςυνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ φορείσ, απευκφνονται ςτισ αρμόδιεσ 
υποςτθρικτικζσ δομζσ, με ενζργειεσ τθσ Προϊςταμζνθσ Νθπιαγωγοφ, με γνϊμονα πάντα τθν εφρυκμθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τα μζγιςτα δυνατά οφζλθ για όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ 
(μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, εκπαιδευτικοφσ, κοινωνικό ςφνολο). 
 
3.5.1. Με τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, κα Βλάχου Μαρία. 
 
Για κζματα που αφοροφν τθν επιςτθμονικι και παιδαγωγικι κακοδιγθςθ. 
 
3.5.2. Με τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ, κα 
Αςθμακοποφλου οφία.  
 
Για κζματα που αφοροφν τθν επιςτθμονικι και παιδαγωγικι κακοδιγθςθ ςε κζματα του κλάδου τθσ 
Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ. 
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3.5.3. Με το Κζντρο Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, υμβουλευτικισ και Τποςτιριξθσ (ΚΕΔΑΤ) 
 
κοπόσ των ΚΕ.Δ.Α..Τ. είναι θ υποςτιριξθ των μακθτϊν και των ςχολικϊν μονάδων τθσ περιοχισ 
αρμοδιότθτάσ τουσ για τθ διαςφάλιςθ τθσ ιςότιμθσ πρόςβαςθσ όλων ανεξαιρζτωσ των μακθτϊν ςτθν 
εκπαίδευςθ και τθν προάςπιςθ τθσ αρμονικισ ψυχοκοινωνικισ τουσ ανάπτυξθσ και προόδου. 
 

 
4.     χολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ  
 
4.1. Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 
 
χολικζσ αργίεσ - εορταςμοί (Π.Δ.79/2017) 
 
Σα νθπιαγωγεία και τα δθμοτικά ςχολεία δεν λειτουργοφν τισ ακόλουκεσ θμζρεσ και περιόδουσ: 
α) τα άββατα και τισ Κυριακζσ, 
β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 
γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων), 
δ) τθν Κακαρά Δευτζρα, 
ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 
ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα), 
θ) τθν 1θ Μαΐου, 
κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ, 
ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και 
ια) τθν θμζρα τθσ εορτισ του Πολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ 
εορτισ. 
 
Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία πραγματοποιοφνται: 
 
α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία 
τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. ε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 
εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 
β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. ε περίπτωςθ που θ 25θ 
Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 
γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι άββατο ι 
Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι, 
δ) ςτισ 30 Ιανουαρίου, εορτι των Σριϊν Ιεραρχϊν. ε περίπτωςθ που θ 30θ Ιανουαρίου είναι 
άββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν χϊρα τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 
 
Όταν δεν πραγματοποιοφνται μακιματα τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν εκδθλϊςεων, μετά το πζρασ 
αυτϊν, οι μακθτζσ αποχωροφν και οι εκπαιδευτικοί δφναται να παραμζνουν ςτο ςχολείο 
προκειμζνου να ςυμμετζχουν ςε ζκτακτεσ ι τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων ι και 
ςε ςυνεδριάςεισ του χολικοφ υμβουλίου ι ςε επιμορφωτικζσ/ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ με τουσ 
υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ ι για να διεκπεραιϊνουν οποιοδιποτε άλλο διοικθτικό ζργο τουσ ζχει 
ανατεκεί. Διδαςκαλία μακθμάτων δεν γίνεται επίςθσ τθν θμζρα ζναρξθσ και λιξθσ του διδακτικοφ 
ζτουσ. 
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4.2. Εκδθλϊςεισ/δραςτθριότθτεσ ςφνδεςθσ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ 
Σο Νθπιαγωγείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν 
απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, 
εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ 
ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ 
καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ. 
  
 
Σθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά ζχουν προγραμματιςτεί να γίνουν οι εξισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ:  
 Επίςκεψθ ςτα ΕΛΣΑ (Οκτϊβριο) 
 Επίςκεψθ ςε Φοφρνο τθσ περιοχισ (Νοζμβριο) 
 Επίςκεψθ ςε Ηαχαροπλαςτείο (Απρίλιο) 
 Επίςκεψθ ςτο Βοτανικό κιπο Αργοςτολίου (Μάιο) 
 Επίςκεψθ ςτο Μουςείο Ελιάσ Πυλάρου (Δεκζμβριο) 

 
4.3. Ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ  
 
Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται ςτον χϊρο του ςχολείου. το Νθπιαγωγείο άμθσ θ 
εκδιλωςθ για τθν 28θ Οκτωβρίου, κακϊσ επίςθσ και θ εκδιλωςθ για τθ 17 Νοζμβρθ, κα γίνουν χωρίσ 
τθν παρουςία γονζων ενϊ θ κακιερωμζνθ Χριςτουγεννιάτικθ γιορτι, θ γιορτι τθσ 25θσ Μαρτίου και θ 
Σελετι λιξθσ κα γίνουν παρουςία γονζων και κθδεμόνων. Θ απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων, 
αναφορικά με τθν παρουςία γονζων ι όχι ςτισ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, δφναται να τροποποιθκεί 
ανάλογα με το ςυγκείμενο (ιϊςεισ, καιρικζσ ςυνκικεσ).  
 
 
4.4. Προςταςία Προςωπικϊν Δεδομζνων Μακθτϊν/τριϊν 
 
Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό 
Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των 
γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 

Ζτςι, για λόγουσ προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων - φωτογραφίςεισ/ βιντεοςκοπιςεισ 
(π.χ. αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ και 
παραγόμενα ζργα ςτα πλαίςια των εργαςτθρίων δεξιοτιτων και λοιπϊν προγραμμάτων που κα 
αξιοποιθκοφν για τον εμπλουτιςμό του ατομικοφ φακζλου εργαςιϊν) επιτρζπονται μόνο εφόςον ζχει 
προθγθκεί θ ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ όλων των γονζων/ κθδεμόνων και με τθν αυςτθρι ςφςταςθ - 
προχπόκεςθ ότι δε κα διαρρεφςουν ςε μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ. Δραςτθριότθτεσ και ομαδικζσ - 
ατομικζσ εργαςίεσ που αναρτϊνται ςτο επίςθμο ιςτολόγιο του νθπιαγωγείου, δεν περιλαμβάνουν 
για το λόγο αυτό φωτογραφίεσ ι οποιοδιποτε άλλο ςτοιχείο που αποτελεί προςωπικό δεδομζνο. 
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5.    υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 
 
5.1. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου - οικογζνειασ 
 
Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται 
από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό τθσ 
τάξθσ. ε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν 
Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

Σζλοσ, για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 ςτο Νθπιαγωγείο άμθσ κα πραγματοποιθκοφν 
ςεμινάρια για γονείσ τα οποία κα ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ και τα ενδιαφζροντά τουσ.  
 
5.2. Διαδικαςίεσ και τρόποι ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 
 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι 
ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν 
επιςκζψεων/ δράςεων/ εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 
Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το 
Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του Νθπιαγωγείου. 

 
Σρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ: 
 

 θμείωμα ςτθν τςάντα του παιδιοφ. 
 Ανακοίνωςθ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του νθπιαγωγείου. 
 Δια τθλεφϊνου 2674022814 
 Μζςω e-mail : mail@nip-samis.kef.sch.gr 
 Δια ηϊςθσ με προγραμματιςμζνο ραντεβοφ 
 Μζςω του ιςτολογίου :  https://blogs.sch.gr/nipsam/author/nipsam 
 

Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είναι 
άμεςα διακζςιμοι. 
 
5.3. Παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ - ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των 
μακθτϊν/τριϊν 
 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου(το Νθπιαγωγείο άμθσ πραγματοποιικθκε 
θ ενθμζρωςθ ςτισ 13 επτεμβρίου 2023 και ϊρα 18:30). 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν 
(το Νθπιαγωγείο άμθσ κάκε πρϊτθ εργάςιμθ Δευτζρα ςτο εργαςιακό ωράριο των 
εκπαιδευτικϊν).  

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

 Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου πραγματοποιείται 
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παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 
 
Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 
ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 
 
5.4. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε χολείου ςυγκροτοφν τον φλλογο Γονζων & 
Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. 

Ο φλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ χολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον φλλογο Διδαςκόντων 
του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ χολικισ Επιτροπισ.  

το Νθπιαγωγείο άμθσ δεν ζχει ςυγκροτθκεί φλλογοσ γονζων και κθδεμόνων όμωσ με τθν 
υπϋαρικ. Πράξθ 5/11-09-23 του υλλόγου Διδαςκόντων ζχει οριςκεί ωσ εκπρόςωποσ γονζων ο κοσ 
Αυγερινόσ Ευάγγελοσ.  
 
5.5. χολικό υμβοφλιο 
 
ε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το χολικό υμβοφλιο (άρκρο 107 του ν4823/2021), ςτο οποίο 
ςυμμετζχουν ο Προϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ωσ πρόεδροσ, τρεισ (3) εκπαιδευτικοί τθσ 
ςχολικισ μονάδασ, ζνασ εκπρόςωποσ του υλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και δφο εκπρόςωποι του 
οικείου διμου (ζνασ αιρετόσ και ζνασ υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Σμιματοσ Παιδείασ του 
οικείου Διμου). Ζργο του χολικοφ υμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ 
λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σο χολικό υμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 
παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 
ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του 
Νθπιαγωγείου. 
 
5.6. Τποςτθρικτικζσ δομζσ 
 

- Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Κεφαλλθνίασ 
- φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, κα Βλάχου Μαρία 
- φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ, κα Αςθμακοποφλου 

οφία 
- ΚΕ.Δ.Α..Τ.  Κεφαλλθνίασ 
- χολικι Επιτροπι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Διμου άμθσ 
- Δομζσ του Διμου (Σμιμα Πρόνοιασ & Κζντρο Κοινότθτασ με παράρτθμα Ρομά κλπ). 

 
5.6.1. Πρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ μακθτϊν/τριϊν 
 
Ο ζγκαιροσ εντοπιςμόσ των δυςκολιϊν και θ πρϊιμθ παρζμβαςθ ζχει αποδειχκεί ότι μειϊνει τισ 
μακθςιακζσ αδυναμίεσ και τα προβλιματα ςυμπεριφοράσ, βελτιϊνει τθν κοινωνικοποίθςθ και 
εξαςφαλίηει ςτα παιδιά με κινθτικζσ και αναπτυξιακζσ δυςκολίεσ, καλφτερθ ποιότθτα ηωισ. Σα 
παιδιά γίνονται πιο λειτουργικά μζςα από τθν εκπαίδευςθ και εντάςςονται ομαλότερα ςτο 
κοινωνικό και ςχολικό πλαίςιο. 
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5.6.2. Επανάλθψθ φοίτθςθσ νθπίου 
 
Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να γίνει με τθ ςυγκατάκεςθ 
των γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με γνωμάτευςθ ΚΕ.Δ.Α..Τ. ι δθμόςιου 
ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι βεβαίωςθ του υμβοφλου Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και 
Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ ι τθσ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν ότι ο μακθτισ παρουςιάηει 
ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Αϋ τάξθ του δθμοτικοφ ςχολείου. 
 

 
6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 
 
6.1. Διαμόρφωςθ αικουςϊν - ςυντιρθςθ και κακαριότθτα 
χολικοί χϊροι 
 
Θ αίκουςα του Νθπιαγωγείου είναι διαμορφωμζνθ ςε κζντρα μάκθςθσ και με τρόπο που να 
προςελκφει το ενδιαφζρον των μακθτϊν, να διαςφαλίηει τθν εφκολθ πρόςβαςθ και να διευκολφνει 
τθν αςφαλι εκκζνωςθ αυτισ ςε περίπτωςθ εφαρμογισ του ςχεδίου ΔΑΙ. Σα κζντρα μάκθςθσ 
αναπροςαρμόηονται, όποτε κρίνεται απαραίτθτο, ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και τα ενδιαφζροντα των 
παιδιϊν και προκειμζνου να ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ του Προγράμματοσ πουδϊν. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 
ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν 
τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 
τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, 
ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του ι τον 
ίδιο. 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 
ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό, αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 
ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό 
υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 
χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 
Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Σεράςτια ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ 
υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 
 
6.2. Διαμόρφωςθ αφλειου χϊρου 
 
Ο αφλειοσ χϊροσ του Νθπιαγωγείου δεν διακζτει παιδαγωγικό εξοπλιςμό. Θα υπάρχει ωςτόςο 
μζριμνα προκειμζνου να  αναβακμιςτεί αιςκθτικά, λειτουργικά και παιδαγωγικά και να μετατραπεί 
ςε ελκυςτικό μζςον αγωγισ, διδαςκαλίασ και μάκθςθσ ςε όλουσ τουσ τομείσ (γνωςτικό, αιςκθτικό, 
ψυχοκινθτικό, δεξιοτιτων). 
 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ - Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του 
 
Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ιωάννασ 
ταφρου Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου άμθσ με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 
Διδαςκόντων, Ιωάννασ Γράψα και Αικατερίνθσ Χριςτοποφλου. Επιπρόςκετα, με τθ ςυμμετοχι του  
εκπροςϊπου Γονζων και Κθδεμόνων κ. Ευάγγελου Αυγερινοφ κακϊσ και του εκπροςϊπου του 
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